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Основні принципи діяльності підрозділів превентивної службиНаціональної поліції України 

Волокітенко І.О., аспірант ОДУВС 

Науковий керівник: Рудой К.М., к.ю.н., доцент, професор кафедри 

адміністративного права та адміністративного процесу ОДУВС 
Система принципів діяльності підрозділів превентивної служби Національної поліції України є різ-

нобічною. Вона поділяється на основні принципи і принципи формування і функціонування її відповід-

них частин (інститутів). До основних належать принципи регулювання взаємовідносин між суспільст-
вом та органами виконавчої влади, які розкривають природу функціонування підрозділів превентивної 

служби Національної поліції України. Відповідно до Закону України «Про Національну поліцію» від 

02.07.2015 основними принципами діяльності підрозділів превентивної служби можна назвати: верхо-
венство права, дотримання прав і свобод людини, законність, відкритість та прозорість, політична нейт-

ральність, взаємодія з населенням на засадах партнерства, безперервність [4]. Розглянемо зміст кожного 

принципу, а саме: 

Принцип верховенства права - означає, що у діяльності поліції людина, її права та свободи визна-
ються найвищими цінностями та визначають зміст і спрямованість діяльності держави. 

Принцип дотримання прав і свобод людини - означає, що під час виконання своїх завдань поліція 

забезпечує дотримання прав і свобод людини, гарантованих Конституцією та законами України, а та-
кож міжнародними договорами України, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою Украї-

ни, і сприяє їх реалізації. 

Принцип законності - означає, що поліція діє виключно на підставі, у межах повноважень та у спо-
сіб, що визначені Конституцією та законами України. Поліцейському заборонено виконувати злочинні 

чи явно незаконні розпорядження та накази. 

Принцип відкритості та прозорості - означає, що поліція здійснює свою діяльність на засадах глас-

ності в межах, визначених Конституцією та законами України, тобто поліція забезпечує постійне інфо-
рмування органів державної влади та органів місцевого самоврядування, а також громадськості про 

свою діяльність у сфері охорони та захисту прав і свобод людини, протидії злочинності, забезпечення 

публічної безпеки і порядку. 
Принцип політичної нейтральності - означає, що поліція забезпечує захист прав та свобод людини 

незалежно від політичних переконань та партійної належності. Поліція у своїй діяльності є незалежною 

від рішень заяв чи позицій політичних партій та громадських об'єднань [1, с. 22]. 

Принцип взаємодії з населенням на засадах партнерства - означає, що діяльність поліції здійсню-
ється у тісній співпраці та взаємодії з населенням, територіальними громадами та громадськими 

об’єднаннями на засадах партнерства і спрямована на задоволення їхніх потреб. 

Принцип безперервності - означає, що поліція забезпечує безперервне та цілодобове виконання своїх 
завдань. Кожен має право в будь-який час звернутися за допомогою до поліції або поліцейського [2, с. 150]. 

За словами міністра внутрішніх справ України, зараз процес створення поліції увійшов в активну 

фазу практичного етапу. Зміни відбуваються щодня, і їх динаміка є дуже високою. У той же час важли-
во забезпечити створення та функціонування якісного правоохоронного сервісу, покликаного служити 

суспільству і захищати його права. Глава МВС України підкреслив, що в малих містах країни і в сільсь-

кій місцевості (430 міст, 880 селищ, 28 тисяч сіл) проживає 24,5 мільйона громадян [3].Виходячи з цьо-

го, на сьогодні є вкрай важливим вирішення питання про принципи і функціональну побудову структу-
ри територіальних органів поліції з обслуговування невеликих населених пунктів. Для досягнення мети – 

забезпечення правопорядку та безпеки для людей в будь-якому місці України, - максимальна кількість 

поліцейських на місцях (близько 44 тисяч співробітників) буде залучена до забезпечення правопорядку 
на вулицях, а не в офісах. 

Крім того, в якості способів досягнення довіри з боку суспільства до поліції Арсен Аваков назвав 

необхідність розвитку її сервісних функцій, підвищення ефективності у всіх сферах взаємовідносин з 
громадянами, досягнення високої мобільності і оснащеності поліцейських, а також оптимізації витрат, 

функціональної та штатної структури поліцейських сил. Прийняття рішення про введення нової функ-

ціональної схеми на місцях передували практичні експерименти. Їх результати дали необхідний досвід 

та інформацію для побудови оптимальної структури поліції. 
Структура Національної поліції включає в себе Центральний офіс та Головні управління національ-

ної поліції у регіонах. У той же час система місцевих органів поліції в структурі Головних управлінь 

національної поліції в регіонах буде формуватися за «кущовим» принципом.Він передбачає створення 
відділів поліції, через які буде здійснюватися управління та організація діяльності відділень поліції – 

базових органів у складі «куща».Крім того, ключовими елементами територіальних органів поліції на 

http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/254%D0%BA/96-%D0%B2%D1%80
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місцях (відділів, відділень) будуть також і поліцейські дільниці, через які в основному і буде здійснюва-
тися безпосередня комунікація із суспільством і населенням. 
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